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Від безперебійної та ритмічної роботи транспорту в окремих 

господарствах, продуктових підкомплексах та сільськогосподарських районах 

залежить ефективність АПК. На транспортуванні вантажів та вантажно-

розвантажувальних роботах у сільськогосподарських підприємствах, 

доставленні продукції рослинництва і тваринництва на переробку і на продаж, 

обслуговуванні підприємств переробної промисловості тощо використовується 

близько 40 % нафтопродуктів із загальної кількості, що її витрачає 

агропромисловий комплекс. Витрати на перевезення вантажів і виконання 

вантажно-розвантажувальних робіт становлять 18-22 % коштів на виробництво і 

реалізацію сільськогосподарської продукції. 

При проведенні аналізу необхідно проаналізувати собівартість 

автоперевезень, яка є узагальнювальним показником, що характеризує 

ефективність роботи автопарку. Її рівень безпосередньо залежить від повноти 

використання автомашин. Якщо машини багато часу в році простоюють, 

здійснюють холості пробіги, недостатньо повно завантажуються, то собівартість 

одного тонно-кілометра буде висока, а відповідно гірше і фінансові результати 

діяльності підприємства. 

Собівартість 1 тонно-кілометра розраховується діленням суми витрат на 

зміст і експлуатацію вантажних машин, за винятком витрат по перевезенню 

людей і вартості відпрацьованих матеріалів (масла, автопокришок), 

оприбуткованих на склад, на об'єм вантажообігу. 

Отже, собівартість тонно-кілометра залежить від суми витрат і від об'єму 

вантажообігу. Чим економніше використовуються кошти на утримання і 

експлуатацію автомобілів, тим нижче собівартість автоперевезень. 

Збільшення об'єму вантажообігу знижує собівартість послуг, оскільки з 

його зростанням зростають не всі витрати, а тільки змінна їх частина (зарплата 

водіїв, що працюють на відрядній формі оплати праці, вартість нафтопродуктів, 

знос автопокришок, амортизація автомобілів, яка нараховується від балансової 

вартості машин по нормах на 1000 км. пробігу, витрати на ремонт машин). 

При вивченні причин перевитрат потрібно мати на увазі, що сума витрат 

по оплаті праці на 1 ткм залежить від трудомісткості праці (кількість людино-

годин на 1 ткм) і рівня оплати праці за 1 люд.-год., а сума зарплати з розрахунку 

на одну машину – ще і від річного виробітку автомобіля. 

Сума витрат з розрахунку на одну машину залежить від пробігу машини, 

норми витрати на 100 км. пробігу і середньої вартості 1 кг нафтопродуктів, а з 
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розрахунку на 1 ткм – ще і від коефіцієнта використання пробігу і середньої 

завантаженості машин. 

Сума амортизації з розрахунку на одну машину залежить від балансової 

вартості машин, їх пробігу і норм амортизації, а з розрахунку на 1 ткм – і від 

річного вироблення. 

Витрати на ремонт машин, управління і організацію виробництва по 

своєму складу є комплексними статтями. Тому в процесі аналізу необхідно 

вивчити склад даних витрат і з'ясувати конкретні причини перевитрати засобів 

по кожному елементу, що дозволить знайти резерви скорочення витрат на зміст 

і експлуатацію машин. 

У кожному господарстві основну масу внутрішньогосподарських 

перевезень (технологічні транспортні роботи) доцільно здійснювати власним 

транспортом, а вивезення продукції на заготівельні пункти, завезення добрив, 

нафтопродуктів, техніки тощо - і власним, і залученим автотранспортом, що буде 

ефективно з погляду як підприємства, так і народного господарства. 
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